



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ 17 СЕНТЯБРЯ 1942 года № 106 (1611) ГОД ИЗДАНИЯ 11-й Село Вознесенск, Горьковской области

### СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ

Приняв передовых сельсоветов области об организации социалистического соревнования сельских советов по выполнению военно-хозяйственных и политических задач, вытекающих из первомайского приказа тов. Сталина, нашед горячий отклик среди всех сельских советов нашего района...

Следует отметить, что не все сельсоветы и их руководители по-настоящему берутся за выполнение взятых на себя обязательств. Особенно большое отставание в работе на полях и в выполнении государственных обязательств по заготовкам сельскохозяйственных продуктов государству имеют Аламаковский сельсовет, где председателем тов. Разгильдеев, Нарышкинский — тов. Котов, Мотылейский — тов. Боровков и некоторые другие.

Включившись в социалистическое соревнование, многие сельсоветы района, мобилизовав колхозные массы, за прошедший небольшой период времени добились значительных успехов в проведении сельскохозяйственных работ, выполнении обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов и денежных платежей. Особенно успешно проводится работа по выполнению взятых на себя обязательств в Бутаковском, Вознесенском, Плевском и Ивановском сельсоветах.

Все это явилось в результате того, что исполкомы упомянутых выше сельсоветов формально и несерьезно отнеслись к выполнению взятых обязательств в соревновании, не использовали политическую и производственную активность трудящихся для успешного выполнения всех задач, стоящих перед сельсоветами и районом.

В дальнейшем такое положение недопустимо. Исполкомы сельских советов должны не на словах, а на деле выполнить взятые обязательства в соревновании. Еще шире развернуть социалистическое соревнование на колхозных полях и животноводческих фермах.

### Оказывайте всемерную помощь фронту

Немецко-фашистские войска вероломно напали на нашу страну, чтобы поработить советский народ, отнять у него счастливую жизнь. Красная Армия героически выполняет великую освободительную задачу. Но от работников тыла требуется всемерная помощь фронту. Мы, бойцы, призываем всех своих земляков — трактористов, комбайнеров и всех трудящихся колхозников района работать еще самоотверженнее на социалистических полях, чтобы успешно закончить все работы текущего сельскохозяйственного года, досрочно рассчитаться по всем

видам обязательств перед государством, в первую очередь, по хлебопоставкам, тем самым оказать большую помощь героической Красной Армии в быстрейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Мы, в свою очередь, обязуемся строго соблюдать военную дисциплину, по-боевому овладевать грезным оружием, чтобы без промаха громить и уничтожать гитлеровских мерзавцев, стремящихся захватить нашу Родину.

И. Крайнов, П. Степанов, бывшие трактористы Вознесенской МТС.

Действующая Армия. (Северо-Западный фронт)



С очередной победой вернулся на аэродром капитан Михаил Габриец.

Тов. Габриец блестяще овладе искусством побеждать не числом, а умением. Встретив однажды в воздухе 18 фашистских самолетов, бесстрашный летчик один ринулся в бой на своем «МИГ» против «Мессершмиттов — 109» и «110». В этом бою он сбил пулеметным огнем два вражеских самолета. Половина фюзеляжа машины отважного летчика оказалась оторванной, винт обрублен. Несмотря на семь пулевых ран Михаил Габриец сумел посадить самолет на своей территории, блестяще завершив небывалый по смелости и мастерству бой одного против восемнадцати.

В. Тарасевича. Фотохроника ТАСС

### На постройку танковой колонны имени Горьковского комсомола

Обращение молодых рабочих и работниц завода «Красное Сормово» ко всей молодежи Горьковской области о постройке танковой колонны имени Горьковского комсомола героическим защитникам Сталинграда нашло горячий отклик среди комсомольцев Варнаевской комсомольской организации. Активное участие в сборе средств на постройку танковой колонны приняли учащиеся начальной школы Гришков Миса и Борисов Вася. Они внесли по 36 рублей каждый. Всего от комсомольцев и несоюзной молодежи Варнаевского сельсовета на танковую колонну им. Горьковского комсомола поступило 250 рублей.

А. Глазова.



### В ночь на 14 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест, Плоешти, Кенигсберг

В ночь на 14 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты Бухареста, Плоешти, Кенигсберга, а также некоторых других городов Румынии. В результате бомбардировки в Бухаресте возникло 33 очага пожара, сопровождавшиеся взрывами большой силы. Отмечено 5 взрывов большой си-

лы в районе казарм, арсенала и военного министерства Румынии. В Плоешти возникло 6 очагов пожара больших размеров. Город Плоешти горит. В Кенигсберге возникло 8 очагов пожара, сопровождавшиеся взрывами. Все наши самолеты, за исключением одного, вернулись на свои базы.

### От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 14 сентября)

В течение 14 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее СТАЛИНГРАДА и в районе МОЗДОК. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 13 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 130 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. На участок, который обороняла Н-ская часть, перешли в наступление два полка вражеской пехоты и около 40 танков, огнем нашей артиллерии и броневой пехоты 6 и 10 уничтожено 9 танков и до трех рот немецкой пехоты. Северо-западнее Сталинграда кавалеристы-гвардейцы отбили две атаки гитлеровцев и уничтожили до 500 солдат и офицеров противника.

В районе Моздок противник переправил танки на южный берег водного рубежа и атаковал наши позиции. После упорных боев наши части отошли на другой рубеж обороны. 26 снайперов Н-ского соединения за последнее время истребили свыше 1000 солдат и офицеров противника. Снайпер тов. Ипатов истребил 203 немца, тов. Яволиев — 195, тт. Чуга и Семенчук истребили по 128 гитлеровцев.

Южнее Воронежа наши части в течение дня отбили пять ожесточенных атак противника. В ходе этого боя гитлеровцы понесли большие потери. Нашими бойцами уничтожено до 2000 солдат и офицеров, 20 танков и 30 автомашин противника. Взятые пленные.

В районе Синявино бойцы под командованием тов. Рагинского выбили противника из одного опорного пункта. В результате боя уничтожено 5 немецких танков, 6 орудий, разрушено до 40 землянок и ДЗОТ'ов, истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Зенитным огнем сбито 4 немецких самолета.

Наши летчики — штурмовики

совершили успешный налет на аэродром противника и уничтожили 38 немецких самолетов и 5 автоцистерн с горючим.

Пленный солдат 3 роты 211 полка 71 немецкой пехотной дивизии Рудольф Буммер рассказал: «Я работал на самолетостроительном заводе «Юнкерс» в Гальберштадте. За этот год мобилизовали в армию очень много квалифицированных рабочих, ранее пользовавшихся отсрочками. Недавно призвали еще 500 человек. В Германии часто можно слышать такую фразу: «Восточный фронт — это конечный пункт путешествия немецкого солдата. Из России нет возврата. В лучшем случае оттуда привозят калеки, ни на что неспособных». Солдаты чрезвычайно устали от непрерывных боев. Крикунов, которые до хрипоты вопили о том, что Германия должна завоевать весь мир, становятся все меньше. Одна часть из них уже довоевалась до смерти, другая — приучилась повесить голову. Теперь многие солдаты уже не думают о победе. Их страшит будущее. Особенно пугает надвигающаяся русская зима».

У немецкого солдата Генриха на фронте неотправленное письмо к сестре, в котором говорится: «Недавно мы пережили тяжелые дни. Опять потеряли очень много людей и оружия. На место убитых снова прислали свежее пополнение. Они тоже недолго прожили здесь. Многие уже лежат на здешнем кладбище, других отправили в госпитали. Из всего пополнения уцелели только двое, все остальные выбыли из строя».

Немецко-фашистские мерзавцы грабят и убивают мирных жителей оккупированных ими советских районов. В деревне Гридино, Ленинградской области, гитлеровцы загнали в погреб жену красноармейца Лосеву Прасковью Ивановну и ее трех детей и бросили туда несколько гранат. Лосева и ее дети погибли.

В порту Дордрехт (Голландия) патриоты уничтожили крупную партию авиационных моторов, приготовленных к отправке в Германию. На железнодорожном перегоне Девентер — Зутфен произошло крушение немецкого поезда с боеприпасами. Паровоз и 19 вагонов разрушены.

# Теплую одежду и белье—защитникам Родины

Ежедневно от трудящихся Вознесенского района в районный склад поступают теплые вещи для бойцов нашей героической Красной Армии, которые не жалея ни сил, ни самой жизни борются с заклятым врагом—немецко-фашистскими захватчиками. Всего поступило 1020 кг. шерсти, 218 овчин, ватных фуфаяк 3,

свитров 13, меховых рукавиц 100, теплых варежек 34 пары, теплых носков—7 пар, несколько пар нательного белья, шапок-ушанок 24, наволочек подушечных 66, простыней 26, полотенец 127 и др. вещи. Поступление теплых вещей в районный склад продолжает ся.

# В срок выполнить натуроплату за работы МТС

Молотьба по существу последний этап уборки урожая. Во-время обмолотить—значит обереечь от потерь лишние килограммы, центнер и даже тонну зерна. Во-время обмолотить—значит в срок и полностью выполнить хлебопоставки государству и натуроплату за работы МТС, засыпать необходимые фонды, выдать хлеб на трудодни колхозникам. Поэтому теперь, когда колхозы в основном закончили уборку урожая зерновых культур, все внимание руководителей колхозов, МТС, трактористов, комбайнеров, бригадиров и всех колхозников должно быть уделено обмолоту хлебов.

Но, к великому сожалению, мы имеем еще большое количество колхозов зоны МТС, в которых обмолот хлебов, а вместе с этим выполнение хлебопоставок и натуроплаты за работы МТС на сегодняшний день идут недопустимо медленно. И только потому, что руководители колхозов не уделяют внимания организации труда на обмолоте хлебов.

Например, в Починковском колхозе «Красная звезда» вместо создания постоянной бригады из 35 колхозников для обслуживания молотилки, правление колхоза ежедневно дает наряд 20—25 колхозникам. При этом многие из них на работу выходят поздно, с работы уходят рано, а некоторые совсем не работают. В результате молотилка работает всего 5—6 часов в сутки, вместо 20 часов, как этого требует постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и

заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году». Нелучше обстоит дело с молотьбой в Крившинском колхозе «Пробуждение». Известно, что такое приспособление, как палаты, на молотье дают 50 проц. больше производительности, так как поток снопов идет в молотилку непрерывно, но тем не менее в Крившинском колхозе медлят с устройством этого приспособления.

Фактов плохой организации труда на молотье много. Об этом хорошо знают и колхозные первичные партийные организации, но должных мер к упорядочению работ они также не принимают.

Плохо организованная молотьба на молотилках и комбайнах, а также отсутствие в большинстве колхозов зоны МТС ручной молотьи, тормозит сдачу колхозами натуроплаты за работы МТС. Особенно отстают по сдаче натуроплаты Нарышкинский колхоз «Оборона», Крившинский «Пробуждение», Новосельский «Пробуждение», а такие колхозы, как Каяжевский, Линецкий, П. Май даянский не сдали ни одного килограмма.

Сейчас стране дорог каждый килограмм хлеба. Задача дирекции МТС, руководителей колхозов состоит в том, чтобы еще выше поднять темпы обмолота хлебов и вместе с хлебопоставками государству бороться за полное и своевременное выполнение натуроплаты за работы МТС.

С. Чебан, начальник политотдела МТС.

## Письмо с фронта

### Убирайте урожай без малейших потерь

Уже 9 месяцев как я нахожусь на фронте. За это время мы, бойцы энской части, прошли сотни километров, освободив сотни населенных пунктов, ряд городов и тысячи наших братьев, сестер, детей, временно находившихся под игом немецких варваров.

Мы видели своими глазами, как враг издевался над мирным беззащитным населением, зверски убивал женщин, детей, уничтожал и жег все, что было у него на пути. Нет слов, чтобы рассказать о всех зверствах, которые причиняют гитлеровцы нашему мирному населению, а также красноармейцам, попавшим в плен врага.

Возмущенные действиями врага мы беспощадно уничто-

жаем его живую силу и технику. Но, товарищи колхозники, тяжелая обстановка, которая нависла над нашей Родиной, требует от нас еще больших усилий и на фронте и в тылу. Я призываю вас, товарищи колхозники, работать на уборке, так, чтобы ни один колос, ни одно зернышко не остались в поле необранными. Ваша святая обязанность в срок и высококачественным зерном сдать в прачитающиеся зернопоставки и другие продукты государству. Знайте, что успехи тыла есть залог скорейшего разгрома гитлеровских кровожадных разбойников.

ПЕТРОВ Иван Тимофеевич, бывший колхозник Благодатовского колхоза им. Ленина.

Отступая под ударами Красной Армии, фашисты выжгли сотни деревень Смоленской области. В освобожденных районах развернулось новое строительство.



Колхозник дер. Редькино Я. Г. Захаров строит новую избу. Фото В. Арефьева. Фотохроника ТАСС

## Подготовить картофелехранилища

На полях наших колхозов выращен богатый урожай картофеля. Теперь перед колхозами и в отдельности каждым колхозником задача состоит в том, чтобы этот урожай во-время убрать и сохранить. Некоторые колхозы уже приступили к рытью картофеля. Например, в Степановском колхозе им. Жданова из плана 15 га убрано картофеля с площади 5 га, в Боркинском—8 га, Марьинском—6 га и др. В ближайшие дни в се колхозы приступят к рытью картофеля, одновременно сыпая лучший отборный картофель на семена. Но, чтобы начать эту работу, необходимо подготовить картофелехранилища.

Руководители ряда колхозов, проявляя заботу о сохранении картофеля, полностью подготовили картофелехранилища и приемке нового урожая. Так, в Нарышкинском колхозе «Оборона» вновь выстроено одно картофелехранилище, Крившинском колхозе «Пробуждение»—два и в др. колхозах.

Но в ряде колхозов, видимо, не учли уроки прошлых лет, когда из-за плохой подготовки картофелехранилища, большая часть картофеля была погнота, и в текущем году о ремонте и постройке новых картофелехранилищ также не беспокоятся. В Бахтызинском колхозе им. Ворошилова еще весной приступили к постройке картофелехранилища, но оно до сего времени не достроено. Не строят и не ремонтируют картофелехранилища в Мотылейском, Варнаевском и ряде других колхозов, тогда как в этих колхозах в прошлом году большая часть картофеля была погнота из-за отсутствия хороших картофелехранилищ.

Необходимо в ближайшие дни—два подготовить картофелехранилища в каждом колхозе с тем, чтобы выращенный урожай картофеля сохранить полностью.

Я.

## Организовать регулярный выпуск стенгазет

Стенные газеты, «боевые листки» в колхозах, как и вся наша большевистская печать, пользуются большим авторитетом и уважением широких масс колхозников. Особенно возросла роль стенной печати в дни великой отечественной войны с германским фашизмом. Стенные газеты, «боевые листки», выпускаемые в бригадах, звеньях, должны показывать передовиков колхозного строя и на их примерах мобилизовать всех колхозников на быстрейшее окончание всех сельскохозяйственных работ, на своевременное выполнение обязательств перед государством, на оказание всемерной помощи фронту в быстрейшем разгроме врага. В тоже время, стенные газеты должны критиковать недостатки, которые мешают укрепле-

нию колхозного строя. Но не так обстоит дело с выпуском стенных газет, «боевых листков» в колхозах Боркинского сельсовета. В колхозе «Красный бор» уже несколько месяцев не выпускается стенная газета. Редколлегия бездействует. А в Марьинском колхозе совсем не организована редколлегия. Здесь за весенне-летний период выпущен всего лишь один «боевой листок».

Такое положение не может оставаться в дальнейшем. Боркинская первичная комсомольская организация должна потребовать, наконец, что стенная печать—это один из важнейших участков работы и этим участком надо руководить ежедневно.

Л. Куршина.

## БЕЗОТВЕТСТВЕННЫЙ СТОРОЖ

Сейчас, в условиях отечественной войны с германским фашизмом, революционная бдительность должна быть повышена, как никогда. Всюду и везде быть бдительным—долг и обязанность каждого колхозника. Все скотные и конные дворы, а также колхозный урожай должны охраняться круглые сутки. Но не так обстоит дело в Варнаевском колхозе им. Сталина. Здесь сторож тов. Тарасов Н. В. вместо охраны хлеба на току спал. Правление колхоза вместо того,

чтобы привлечь Тарасова к ответственности поставило его сторожем на скотный двор, где он также продолжает безобразничать. Например, 10 сентября Тарасов с 10 часов вечера ушел домой и в эту ночь на скотном дворе вошки зарезали 5 голов овец, о чем Тарасов не знал до самого утра.

Наде полагаем, что прокуратура заинтересуется этим вопросом и виновных привлечет к строжайшей ответственности.

Т. Жирнов.



### ВОЕННЫЕ ОПЕРАЦИИ НА МАДАГАСКАРЕ

НЬЮ-ЙОРК, 13 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает из Виши, что, по имеющимся сведениям, англичане заняли на Мадагаскаре Маджунгу и Моронлаву. В настоящее время моторизованные английские колонны наступают по направлению к Тананариве.

### РАСКРЫТИЕ ФАШИСТСКОГО ЗАГОВОРА В АВСТРАЛИИ

НЬЮ-ЙОРК, 13 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Юзайтед Пресс из Канберры, министр иностранных дел Австралии Эзатт, отвечая на запрос в палате от сенаторов арестов, произведенных недавно в Западной Австралии и в Новом Южном Уэльсе, сообщил, что правительственными органами был раскрыт заговор, ставивший своей целью создание фашистского правительства. Эзатт сообщил, что 8 организаторов заговора заключены под стражу.

### ЗАБАСТОВКА НА ИТАЛЬЯНСКИХ ЗАВОДАХ «ФИАТ»

ЛОНДОН, 13 сентября. (ТАСС). Цюрихский корреспондент агентства Рейтер сообщает об успешно проведенной забастовке на заводах «Фиат» в Турине (Италия). В забастовке участвовало несколько тысяч человек. Бастовавшие рабочие выдвинули требование о повышении заработной платы. Забастовка продолжалась до тех пор, пока это требование не было удовлетворено.

### Выступления в Аргентине за разрыв отношений с державами оси

НЬЮ-ЙОРК, 13 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк Таймс» из Буэнос-Айреса, национальный комитет радикальной партии большинством в 20 против одного голоса принял решение потребовать от правительства, чтобы оно расторгло дипломатические отношения с державами оси. Недавно социалистическая партия Аргентины приняла такое же решение.

Ответственный редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.